
ŽIVOTOPIS IVANKY ONDRÁČKOVÉ 

Ivanka Ondráčková se narodila 6. 6. 1948 v Třebíči. Žila se svými rodiči a mladší 

sestrou do osmnácti let v Okříškách. Po ukončení základní školy v Okříškách začala studovat 

Střední všeobecně vzdělávací školu (dnešní Gymnázium) v Třebíči, kam každý den dojížděla 

vlakem. 

Po maturitě se v osmnácti letech nastěhovala do Jihlavy na tzv. Svobodárnu a začala 

pracovat v Motorpalu ve strojně početní stanici. V lednu 1968 se seznámila na plese se svým 

budoucím manželem, kterého si v srpnu 1970 vzala. 

V srpnu 1968 zažila na svobodárně zcela sama vpád ruských vojsk na území 

Československa. Velice se bála, navíc ji následující den čekal drobný chirurgický zákrok. Proto 

se po zákroku přemístila za svou rodinou do Okříšek, kde strávila 14 dní na neschopence. Zde 

jeden večer zažila velmi nepříjemný incident, kdy ruská vojska s tanky zajela omylem do jejich 

slepé ulice, kde bydleli. Vojsko se samozřejmě s tankem muselo otočit a při otáčení hlavně 

tanku málem urazili roh jejich domu. V ten moment leželi všichni čtyři na zemi a báli se, že 

začnou střílet, venku všichni křičeli, bylo to děsivé. 

V únoru 1972 se nastěhovala do svého prvního bytu v Jihlavě. V říjnu 1972 se jí narodil 

syn Leoš. Následně začala studovat dálkově nástavbu Ekonomické střední školy, kterou 

ukončila opět maturitou. Potom nastoupila na právní oddělení jako asistentka, rovněž v 

Motorpalu. 

V roce 1978 nastoupila jako účetní v Domově mládeže-Žižkova Jihlava. Zde působila až 

do června 1989. Mezi tím se jí v květnu 1979 narodila dcera Pavla. Manželství však v roce 1984 

skončilo rozvodem. 

Od července 1989 začala pracovat v Domově mládeže SOU textilní v Jihlavě jako 

vychovatelka. Začala od září téhož roku studovat pedagogické minimum pro vychovatele na 

Masarykově univerzitě Pedagogické fakulty v Brně. V listopadu 1989 však došlo v 

Československu k převratu a další nejistotě v jejím životě, kdy nevěděla, co bude dál. Studium 

na fakultě se díky těmto událostem posunulo o jeden rok a končila ho tedy za tři roky. 

V Domově mládeže působila do svých padesáti let, kdy prodělala těžkou plicní embolii a po 

roční pracovní neschopnosti skončila v plném invalidním důchodu. 



Mezi tím se v dubnu 1999 přestěhovala do Brna s dcerou a svým přítelem, kterého si v 

červnu 1999 vzala za manžela. Manželství opět nebylo úspěšné a v roce 2009 se rozvedla. Od 

svého přestěhování do Brna brigádně pracovala tři roky jako vrátná a později tři roky žehlila 

kroje. Nyní bydlí v Bystrci, kde tráví podzim svého života. Ráda tráví čas četbou knížek, hraje 

na klavír, luští sudoku a pokud jí to zdravotní stav dovolí, chodí na procházky. 


